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Έναρξη μαθημάτων Σχολής Προσφόρου Ι.Μ. 
Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με την ακολουθία του Αγιασμού  ξεκίνησαν τα μαθήματα  της 
Πρότυπης Σχολής Σπουδής Παρασκευής Προσφόρου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος για τη νέα εκκλησιαστική χρονιά από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Η Σχολή λειτουργεί για 4η συνεχή χρονιά  και ήδη αριθμεί πολλούς μαθητές και 
μαθήτριες. Τα μαθήματα διεξάγονται στην πλήρως εξοπλισμένη αίθουσα επισήμων 
συνεστιάσεων – «Μουσείο Χαλκού» του Διοικητικού και Πνευματικού Κέντρου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος και  παραδίδονται δωρεάν. Στην πρότυπη αυτή 
σχολή της τοπικής Εκκλησίας, οι συμμετέχοντες διδάσκονται την προετοιμασία 
και την παρασκευή του προζυμιού και του προσφόρου κατά την ορθόδοξη 
εκκλησιαστική τάξη, ενώ σκοπός της Σχολής Σπουδής Προσφόρου είναι η διάδοση 
της αναγκαιότητας του ζυμωτού προσφόρου για την τέλεση του Μυστηρίου των 
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Μυστηρίων, της Θείας Ευχαριστίας, προσφέροντας στο ιερό θυσιαστήριο τον 
Άρτον της ζωής.

Το πρόγραμμα της Σχολής, τα θεωρητικά μαθήματα, οι υποδειγματικές 
διδασκαλίες καθώς και η πρακτική εξάσκηση, στόχο έχουν να κατανοηθεί και να 
βελτιωθεί η παρασκευή προζυμιού και προσφόρου.

Διευθυντής της Σχολής είναι ο Εκπαιδευτικός Αξιότιμος κ. Κωνσταντίνος 
Τσαπάρας, έμπειρος στην κατασκευή του πρόσφορου, αλλά και ιδιαίτερα ευλαβής 
και μύστης της ορθοδόξου ιεράς παραδόσεως, ενώ το εκπαιδευτικό έργο διακονεί 
και η Ερίτιμη καθηγήτρια κ. Παρασκευή Ζούγρου.

Μετά την Ιερά Ακολουθία του Αγιασμού ο κ. Κωνσταντίνος Τσαπάρας, εκ μέρους 
όλων των μαθητών και των μαθητριών εξέφρασε την ευγνωμοσύνη προς το 
πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου για την έμπνευση αλλά και την πατρική στήριξη και 
ευλογία όλης αυτής της προσπάθειας της Σχολής, η οποία συνεχώς καρποφορεί 
και αυξάνει και με την βοήθεια προτζέκτορα ο κ. Τσαπάρας παρουσίασε τα 
πεπραγμένα της προηγούμενης χρονιάς, ενώ πραγματοποιήθηκε και το πρώτο 
εισαγωγικό μάθημα και η παρουσίαση των στόχων της Σχολής.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών συνεχάρη τους Δασκάλους της Σχολής, τον κ. 
Κωνσταντίνο Τσαπάρα και την κ. Παρασκευή Ζούγρου, αλλά και όλους τους 
μαθητές και τις μαθήτριες, άνδρες και γυναίκες και χαρακτηριστικά στον λόγου 
του σημείωσε:

«Μέσα σε όλο το πλαίσιο των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας και ιδιαίτερα εδώ της δία βίου μάθησης και της εκπαίδευσης 
ενηλίκων,  υπάρχει αυτή η δυνατότητα για μία λειτουργική αγωγή, γιατί εδώ δεν 
πρόκειται απλώς περί μίας πτυχής της αρτοποιίας και της προσφοροποιίας, αλλά 
πρόκειται για μία έκφραση της λειτουργικής αγωγής. 

Η εκμάθηση της τέχνης της παρασκευής του πρόσφορου δεν είναι μα τέχνη απλώς 
κατασκευαστική, αλλά είναι μία μύηση μυσταγωγική, γιατί όπως όλες οι 
μυσταγωγικές τέχνες, και αυτό τις διαφοροποιεί από κάθε άλλη μορφή 
παρεμφερούς τέχνης, η τέχνη αυτή υπηρετεί καθαρά και αποκλειστικά τον 
Δημιουργό και την σχέση του Δημιουργού με τα δημιουργήματα, όχι μόνο με 
αυτόν, ο οποίος μαθαίνει να φτιάχνει ένα προζύμι κι ένα πρόσφορο, αλλά και με 
αυτούς στους οποίους θα προσφερθεί ως Σώμα και Αίμα Χριστού και αυτό είναι μία 
τεράστια δυνατότητα κοινωνικοποίησης και εκκλησιαστικοποίησης. 

Είναι άλλο πράγμα να μάθεις να φτιάχνεις ένα πολύ ωραίο ψωμί απλώς για να 
ικανοποιήσεις τις επισιτιστικές σου ανάγκες ή να ομορφύνεις ένα τραπέζι στην 
καλύτερη περίπτωση φίλων και άλλο πράγμα είναι να αξιώνεσαι να προσφέρεις εκ 
μέρους όλης της κοινότητας, γιατί η Θεία Λειτουργία δεν γίνεται μόνο για αυτόν 



που θα φέρει το πρόσφορο, η Θεία Λειτουργία γίνεται για όλους ανεξαιρέτως και 
όχι μόνο για τους ζώντες και για τους κεκοιμημένους, για τους αγίους και τους 
ζώντες και τους κεκοιμημένους και σε αξιώνει ο Θεός να προσφέρεις τα συστατικά 
υλικά στοιχεία για να τελεσθεί η Θεία Ευχαριστία και να προσφερθεί το Σώμα και 
το Αίμα, ο Ίδιος ο Χριστός στους ανθρώπους. Ανοίγεται μέσα από αυτή τη σχολή 
ένα τεράστιο παράθυρο πίστης, ενεργούς πνευματικής ζωής και θεολογίας και γι’ 
αυτό ιδιαιτέρως ευχαριστώ τον κ. Κώστα και την κ. Παρασκευή εκλεκτούς μας 
συνεργάτες, που αναλώνονται ανιδιοτελώς, αφιλοκερδώς μόνο με αγάπη για την 
Θεία Λατρεία, αναλώνονται και προσφέρουν τις γνώσεις τους και την εμπειρία 
τους και δίνουν και τη δυνατότητα σε όλους μας για μία πραγματικά δημιουργική 
απασχόληση και νομίζω ότι καλούμεθα και εμείς να διαδώσουμε αυτήν τη 
δυνατότητα σε συνεργάτες μας. 

Μακάρι κάθε ενορία να έχει τουλάχιστον ένα εντεταλμένο προσφοροροιό, θα 
ήμασταν πάρα πολύ ευτυχείς!!!».
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